

Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(772) | Суббота, 2 апреля 1949 г. | Цена 20 к.

Весенний сев — серьезный экзамен для всех сельских парторганизаций, для каждого коммуниста. Можно не сомневаться, что многочисленная армия сельских коммунистов по-большевистски справится с поставленными перед ними задачами, добьется новых успехов в борьбе за высокий урожай, за дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, за усиление могущества нашей великой Родины!

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

Открытие XI съезда Комсомола

В далеком Заполярье, суровой солнечного Узбекистана, Белоруссии, Грузии, других Советских республик собралась юность — посланники девяти комсомола — делегаты ВЛКСМ. Это — лучшие представители советской молодежи, лучшие люди фабрик и заводов, транспорта, колхозных полей, ученые, писатели, офицеры Советских Вооруженных Сил, комсомольские делегаты пришли в Кремлевский дворец на открытие съезда. 5 часов вечера президиум появляется аплодисментами секретаря ВЛКСМ Н. А. Михайлова, который говорит, что под руководством коммунистической партии Сталинский комсомол к своему XI съезду с великими достижениями, как ни в какой другой раз, достигнутым вокруг ВКП(б) и Центрального Комитета, во главе которого стоит товарищ Сталин. Аплодисментами делегаты приветствуют чувства любви и преданности большому делу Ленина вождю товарищу Сталину. Оvationей встречают предложение избрать президиум съезда во главе с товарищем Сталиным. Почетным председателем съезда под бурные аплодисменты избирается товарищ Михайлов.

Повестка дня: отчет ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии; о работе комсомола; изменения в Уставе ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии.

С отчетным докладом ЦК ВЛКСМ выступил товарищ Н. А. Михайлов. Он говорит, что XI съезд ВЛКСМ собрался в знаменательное время. Социализм, построенный в нашей стране, является живым воплощением идей Ленина — Сталина. Социализм прочно вошел в жизнь и быт советских людей. Сейчас советский народ успешно решает задачи завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В годы Великой Отечественной войны, говорит докладчик, советские юноши и девушки, не зная страха, сражались против врагов. Более 3,5 миллиона комсомольцев-воинов было награждено в эти суровые годы орденами и медалями. Семи тысячам комсомольцев и воспитанникам комсомола присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В тылу юноши и девушки настойчиво трудились во имя победы за себя и за своих товарищей, ушедших на фронт. Страна высоко оценила боевые подвиги и самоотверженный труд Ленинско-Сталинского комсомола. В 1945 году ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.

Вместе со всем народом с огромной энергией комсомольцы борются за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей родины. Трудные подвиги, которыми народ ознаменовал годы послевоенной пятилетки, яркое свидетельство неуклонного движения нашей страны к коммунизму.

Товарищ Михайлов сообщает о том, что в честь XI съезда ВЛКСМ

два миллиона молодых рабочих досрочно завершили выполнение квартальных производственных заданий. Более 100 тысяч человек закончили выполнение норм пяти лет. Комсомольские организации борются за сверхплановые накопления, за экономию государственных средств, за бережное отношение к общественному добру.

Сельские комсомольцы и молодежь активно участвуют в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, за преобразование природы. Из среды молодежи выросли тысячи мастеров высокого урожая, известные всей стране.

Товарищ Михайлов подробно рассказывает о работе комсомола в школе, о деятельности пионерских отрядов и дружин.

Большое место в своем докладе товарищ Михайлов уделяет роли комсомола в деле коммунистического воспитания советской молодежи, в воспитании молодого поколения граждан нашей страны, как надежной смены старшего поколения борцов за великое дело Ленина — Сталина.

Советская молодежь идет в авангарде всей демократической молодежи земного шара.

В буре аплодисментов, переходящих в долго несмолкающую овацию, тонут заключительные слова товарища Михайлова, провозглашающего здравицу в честь Коммунистической партии большевиков, в честь великого вождя, учителя и друга советской молодежи товарища Сталина.

Торжественно и величественно звучит под сводами дворца партийный гимн «Интернационал».

Первый день работы съезда закончен.



Плакат художника Кашеева, выпущенный издательством „Искусство“.

ПРОВЕДЕМ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ В СЖАТЫЕ СРОКИ И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

М. ТОРПИЩЕВ, секретарь райкома ВКП(б)

Колхозы и совхозы района начали весенние полевые работы. Уже вспаханы первые 700 гектаров под ранние колосовые культуры. Проведена большая подготовительная работа. В колхозах, совхозах и МТС созданы необходимые условия для проведения сева в сжатые агротехнические сроки и с высоким качеством.

Однако первые дни полевых работ показали, что отдельные колхозы и тракторные бригады начали пахоту и лесопосадки с большим опозданием и неорганизованно. В колхозах «Красная заря», им. 8 марта, им. Коминтерна и им. Шаумяна можно было пахать 22—23 марта, а приступили к пахоте с опозданием на 4—5 дней. Исправные тракторы стояли без дела.

Участковые механики МТС т. Бабкин и Медянский не организовали тракторные бригады в этих колхозах на полевые работы, показали свою недисциплинированность и благодушие. Председатель колхоза «Красная заря» т. Мокий не выделил прицепщиков для обслуживания тракторов. Здесь же проявилось и неудовлетворительное руководство развертыванием полевых работ со стороны райотдела сельского хозяйства и дирекции МТС, выразившееся в том, что они тоже поддались «сырым настроениям».

Объем весенних полевых работ 1949 года по сравнению с прошлым годом увеличился. Под яровой сев 1948 года у нас было подготовлено 7000 га зяби, а сейчас имеется только 2000 га. Кроме того необходимо 120 га вспахать под лесополосы.

Позднее наступление нынешней весны сократило сроки полевых работ наполовину, а неблагоприятные климатические условия: обильные дожди, снег, грязь еще больше усложнили посевные работы в поле. Эти обстоятельства требуют от всех тружеников полей, от руководителей колхозов, совхозов, МТС и партийных организаций огромного напряжения людских и материальных резервов,

большой выдержки и организованности.

По решению бюро крайкома ВКП(б) для нашего района установлены жесткие сроки полевых работ: сев яровых закончить 15 апреля, посадки лесополос — 10 апреля. Для каждого колхозника, тракториста, для каждого партийного и непартийного большевика это задание является боевым заданием. Они должны помнить, что сейчас потеря каждого часа грозит запаздыванием с севом и тяжелыми последствиями для урожая.

Никаких ссылок на неблагоприятную погоду! Ожидать сейчас «хорошую» погоду в условиях Ставрополья — значит вконец подорвать борьбу за высокие и устойчивые урожаи. Чем сложнее климатические условия, тем упорнее и решительнее должно быть наше наступление на трудности, на капризы природы, за обильный урожай 1949 года. Большевики не могут ставить претворение своих планов в зависимость от случайностей природы.

Пахать днем и ночью, пахать всеми тракторами, сеять от зари зари всеми средствами — тракторными и конными селзяками вот что требует от нас сложившаяся обстановка!

Достоинным примером большевистской энергии, непреодолимой воли и упорства служат всем нам трактористы бригады Героя Советского Союза Владимира Шошана. 29 марта в снежный циклон 30 марта в мороз они вспахали колхозу «Красное знамя» десять гектаров. Ни снег, ни мороз и дожди были ничем. Так могут и должны трудиться все механизаторы нашего района.

Сейчас почетное место всех механизаторов, всех колхозников в поле, там, где решается судьба урожая. Надо смело развертывать массовые полевые работы: пахоту, боронование зяби, озимых, посадку лесополос в любых условиях погоды! Развернем соревнования за образцовое проведение весеннего сева, за достойную встречу радостного праздника 1-е Мая!

Товарищу Берия Лаврентию Павловичу

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Министров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного ученика Ленина, соратника товарища Сталина, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

Вся Ваша сознательная жизнь посвящена революционной борьбе за дело рабочего класса, за победу коммунизма.

Верный сын советского народа, Вы всей своей жизнью и деятельностью показываете вдохновляющий пример служения его интересам, с честью выполняя задачи, которые ставила перед Вами Коммунистическая партия. В годы Великой Отечественной войны Вы выполняли ответственные поручения партии как по руководству социалистическим хозяйством, так и на фронте, и, с присущей Вам кипучей большевистской энергией и мужеством, ковали победу над врагом.

Желаем Вам, наш боевой друг и товарищ, наш дорогой Лаврентий Павлович, многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо советского народа.

Центральный Комитет ВКП(б).

Совет Министров Союза ССР.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении товарища Берия Л. П. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождения заместителя председателя Совета Министров товарища Берия Л. П. и, принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед коммунистической партией и советским народом, наградить товарища Берия Лаврентия Павловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Кремль, 29 марта 1949 года.



Заместитель Председателя Совета Министров СССР Лаврентий Павлович БЕРИЯ

Когда в станице Незлобной будет радио?

Такой вопрос можно часто слышать от жителей нашей станицы. Разумеется, он вполне законный. Уровень культуры советских людей все более повышается, а вместе с ним повышаются и культурные запросы. Как бы ни были хороши у нас докладчики или агитаторы, они все равно не смогут заменить радио.

Районные организации не раз поднимали вопрос о радиофикации близлежащих станиц: Незлобной, Краснокумской и Георгиевской. Об этом писали в своих наказах и избиратели. Но вопрос поднимут... и опустят еще на неопределенное время.

На долго ли?
В. Огурков.

Так ли надо шефствовать?

Над колхозом им. Сталина шефствуют четыре организации: ремесленное училище № 4, райпотребсоюз, межрайбаза крайпотребсоюза и контора «Сортсемевош». Они обязались нам оказать помощь в подготовке к весеннему севу. Прошла зима, а шефы палец о палец не ударили.

Два с половиной месяца назад мы отвезли в мастерские ремесленного училища для ремонта столы и стулья и до сих пор они еще лежат там нетронутыми. Совсем ничего не сделали для колхоза работники райпотребсоюза.

Так ли надо шефствовать? Мы благодарны только работникам конторы «Сортсемевош». Они доставили нам на своей автомашине 12 тонн горючего и 5 тонн навоза к парникам.

В. Попов.

Пора восстановить мост

В станице Лысогорской на территории колхоза «Маяк социализма» до войны через реку Подкумок был добротный деревянный мост. При отступлении фашистских захватчиков он был взорван.

С этого времени и начались митарства колхозников. Чтобы попасть, скажем, в поле или на мельницу, нужно переправляться через реку вброд или ехать в обход на большой мост, делая лишние 8—10 километров.

Не пора ли Лысогорскому сельсовету, руководителям колхозов «Маяк социализма» и «Комсомолец» организовать восстановление моста.

А. Подкумский.

Беззаботные руководители

Правление колхоза им. Шаумяна и партийная организация не заботятся о культурном досуге колхозников и молодежи.

Сейчас у нас начались полевые работы. На пахоту выехали трактористы и колхозники. Что они там встретили? Холодный и неубранный полевой стан и никакого признака заботы о людях. В правлении есть радиоприемник. Его слушают только правленцы. А почему его не поставить на полевом стане для всех колхозников и трактористов? Почему всех их не снабдить газетами и журналами? Это можно и надо сделать поскорей.

И. Мергулянец.

КАК ЗАЛОЖИТЬ ЛЕСНОЙ ПИТОМНИК В КОЛХОЗЕ

Сталинский план преобразования природы предусматривает создание колхозных лесопитомников, необходимых для разведения посадочного материала древесных пород. Исполком райсовета депутатов трудящихся решил заложить питомники во всех колхозах района, размером от 0,5 до 1 гектара.

Разведение лесопитомников—дело новое для колхозников, так как этим делом раньше им заниматься не приходилось, да и кадров для этого было очень мало. В этой статье мы попытаемся кратко рассказать об агротехнике по разведению лесопитомников.

Как выбрать место для закладки лесопитомника? Лучше всего отводить для него участок в огородном массиве, на ровной и чистой от сорняков площади. Нельзя отводить место, которое затопляется тальми водами или где слишком близко подступают к поверхности почвы грунтовые воды. Не пригодны для питомников солощеватые, малоструктурные (плотные) и легкозащлаивающие почвы. У нас преимущественно каштановые почвы. Под лесопитомники лучше выбирать темнокаштановые, не имеющие признаков засоления.

Размер питомника зависит от плана лесопосадок и потребности в посадочном материале соответствующих пород: главных, подгоночных и кустарниковых. Для наглядности приведу пример. Скажем, требуется засадить лесополосы 10 гектаров. Эти лесополосы имеют семь рядов, шириной друг от друга в 1,5 метра, а в рядах—0,75 метра. На эту площадь потребуется сто тысяч семян. В питомнике площадью в полгектара при хорошем уходе можно вырастить до 190 тысяч семян.

Если питомник закладывается на 5 или 10 лет, то следует учесть определенную систему севооборота. Для посевного отделения в питомнике достаточно иметь три поля: однолеток, двухлеток и пар с удобрениями.

Глубина пахоты под питомник, как правило, 25-30 сантиметров. Большинство колхозов района закладывает питомники по весновспашке. Поэтому крайне необходимо перед посевом пророборновать зябь в 3—4 следа и укатать катком. Практика показала, что луч-

□ □ □
А. ГУРАКОВ,
лесомелiorатор.

шие результаты для большинства пород дает осенний сев.

Весенний сев в питомнике требует длительной подготовки (стратификации) семян древесных культур. В зависимости от породы, это время колеблется от 2 до 8 месяцев. Стратификация семян заключается в том, что на период зимы их кладут в песок (одну часть семян в три части песка). Семена дуба (желуди) не стратифицируются. Их надо хранить в подвалах при температуре 4—5 градусов по Цельсию, или в траншее с прослойками сухого песка, не допуская промерзания. Семена гледичия и белой акации также не подвергаются стратификации. До посева они сохраняются в сухом помещении, подвешенными в мешке. Перед посевом их опаривают кипятком на 15 минут с помешиванием.

Как производится посев?

Сеять нужно прямолинейными рядами, под шнур, двухстрочной лепточкой, с междурядьями в 60 сантиметров и расстоянием между строчками в 30 сантиметров. Глубина заделки семян—3—4 сантиметра, а дуба—6—8 сантиметров.

Для весенних посевов стратифицированными или наклюнувшимися семенами обязательно применение покрывки соломой (мульчирование). Без покрывки можно выращивать весенние посевы только дуба, ясеня, американского клёна,

клёна остролистого, акации желтой и белой. Солома расстилается слоем в 5—8 сантиметров, а на нее накладывается хворост или жерди. При появлении первых всходов часть покрывки удаляется, чтобы не мешать прогреванию почвы и обеспечить доступ света к сеянцам.

Выбор пород древесных культур для посева в питомнике и посадки полезащитных лесополос по почвенным и климатическим условиям нашего района будет более подходящим такой: из главных пород—дуб, ясень обыкновенный, ясень американский, гледичия, тополь канадский, шелковица и белая акация; из подгоночных пород—клён полевой, остролистый и татарский, абрикос, алыча, дикая яблоня и груша; из кустарниковых—свидина, желтая акация, бирючина, лох и скумпия.

Семена всех этих культур рекомендуется собирать в первую очередь. Они созревают в разное время в течение лета и осени. В колхозном питомнике должны высеваться семена всех этих древесных пород и не менее четырех сортов из главных пород—дуба, ясеня, гледичия и белой акации, из подгоночных рекомендуются более косточковые—абрикос и алыча.

Небольшие колхозные питомники площадью от половины и до гектара должны разбиваться на квадраты—0,10 и 0,05 гектара пропорционально породам, высеваемых в питомнике.

Норма высева семян древесных пород следующая:

Наименование породы	Норма высева (в килограммах)				На 1 погонный метр в строчке (в граммах)
	На 1 га	на 0,10 га	на 0,05 га	на 0,01 га	
Дуб	3.575	375	187,5	37,0	150
Акация белая	90	9	4,5	0,9	3
Акация желтая	120	12	6	1,2	5
Гледичия	230	23	11,5	2,3	15
Ясень американ.	180	18	9	1,8	6
Ясень обыкновен.	240	24	12	2,4	8
Абрикос	1.200	120	60	12,0	32
Алыча	900	90	45	9,0	25
Шелковица	10	1	0,5	0,10	0,3
Яблоня дикая	50	5	2,5	0,5	3
Груша	60	6	3	0,6	3
Бирючина	100	10	5	1,0	6
Скумпия	60	6	3	0,6	4
Лох	350	35	17,5	3,5	12
Свидина	120	12	6	1,2	6

Руководителям колхозов, бригадирам и звеньевым сейчас надо позаботиться о подготовке семян и почвы под питомник, разбить его территорию на квадраты для посева

семян разных пород деревьев, подготовить необходимый инвентарь. Все работы в питомнике должны проходить под наблюдением агрономов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Конгресс сторонников мира в Соединенных Штатах Америки

Два дня в Нью-Йорке продолжалась работа конгресса деятелей науки и культуры Соединенных Штатов Америки в защиту мира.

На конгресс съехалось более двух с половиной тысяч американских прогрессивных деятелей науки, культуры и искусства, представителей профсоюзов. В качестве почетных гостей на конгрессе присутствовали делегаты от СССР, Польши, Чехословакии, Кубы, Филиппин, Югославии, Англии, Норвегии. Делегатам ряда стран было отказано в разрешении на въезд в США, а три канадских делегата были даже подвергнуты аресту.

Открывая конгресс, американский астроном Шепли призвал прогрессивные силы Америки к борьбе за обеспечение всеобщего мира. Выступавшие участники конгресса и почетные гости говорили о том, что народы всех стран—против войны, что предотвращение войны—это всеобщее дело, что людям труда, науки

литературы и искусства нужно объединить свои усилия в борьбе за мир.

Кубинский поэт Гильен в взволнованной речи заклеил позором империалистов—организаторов войны, наживающихся на крови народов. «На войне—говорил он,—наживают прибыли те, кто никогда не лежит в окопах и не бывает на полях сражений».

Из руководителей прогрессивной партии США, бывший заместитель Министра Юстиции Джон Рорге разоблачал тех, кто подвергает преследованиям деятелей конгресса. «За этими нападками,—сказал он,—стоит золото концернов крупнейших капиталистов. Это они готовы ввергнуть мир в войну, чтобы сохранить свои прибыли».

На конгрессе работали секции: литературная, средств массовой информации (кино, радио, печать), просвещения экономических и социальных наук и другие. На заседании секции литературы приняли участие более тысячи американских писателей, поэтов и литературных критиков. С яркой речью выступил американский писатель Ричард Бойер.

Он говорил о чудовищной лжи, распространяемой в Америке о Советском Союзе—стороннике мира и прогресса. Участники секции приняли резолюцию, в которой призывают всех писателей поднять свой голос за дело мира.

На заседании секции средств массовой информации выступили советские делегаты кино-режиссеры С. Герасимов и М. Чиаурели, известный американский драматург и сценарист Лоусон и другие.

На заключительном заседании конгресса с огромным интересом присутствующие выслушали выступление советского делегата писателя А. Фадеева.

Конгресс единодушно принял две резолюции: о мерах и средствах борьбы работников культуры и науки Соединенных Штатов за мир и о защите свободы научной деятельности.

Конгресс создал Комитет деятелей культуры и науки в защиту всеобщего мира для того, чтобы сделать свои решения достоянием всего американского народа. Комитет организует в США активную деятельность борьбы за мир.

А. ГИНДИН.

Упорядочить взыскания алиментов

Для правильного урегулирования правовых отношений, из брака, семьи и опеки вытекающих нового социалистического государства, и для обеспечения матери и главным образом и уравнивания супругов в их взаимном отношении и в воспитании детей. 1927 года ВЦИК издал постановление о Кодексе законов о семье и опеке.

На основе этого постановления закона дела о расторжении брака, о взыскании алиментов в судебных органах, закон целиком и полностью отражает интересы матери и ребенка.

В подавляющем большинстве случаев супруги честно выполняют свои обязанности перед детьми, своевременно и аккуратно выплачивают алименты. Между тем встречаются и такие случаи, которые всячески мешают от уплаты алиментов своим детям. Чтобы возможности реализовать свой законный лист по взысканию алиментов, они часто перемещают место, превращаясь в беглецов.

В раймельюправлении некий Кукобко, на киреводе—Киселев. Оба они уклоняются от уплаты алиментов на содержание собственных детей. Такие дела передаются суду и тюремному заключению на основе статьи Уголовного Кодекса.

Закон предусматривает суду также и руководителей учреждений, предприятий и организаций, которые у себя исполнительные органы не удерживают алименты, прикрывая этим беглых родителей.

Долг судебных работников не брать решительные меры уклоняющихся от уплаты алиментов, возбуждать уголовные протесты против лиц, которые потворствуют уклонению от уплаты алиментов, будь то сам алиментный руководитель с бухгалтерией учреждения и предприятия.

В этом деле должен быть наведен строгий порядок.
Г. Лобжан
прокурор

Честный поступок

В дежурную комнату городского отделения милиции вошел некий пастух Сергей Прутько. Поздоровавшись с дежурным, он заявил:

—К моему стаду в степи блудились три взрослых оленя самого вечера я надеялся за ними придут их хозяева, никто не пришел. Бродить в степи было нельзя. Я их к себе в сарай. Мой Мало-Подкумская улица, дом 10. Очень прошу разыскать и вернуть оленей. За честный и благородный поступок пастуху т. Прутько начальником районного отделения т. Кошелавым вынесена благодарность.

Морушевский
старшина милиции

Ответственный редактор
Л. ЗИН